
POI 17th Stage III: Lamp     (หน่วยความจํา 256 MB) 

โคมไฟ 
ในยามดกึทกุคืนที�หอคูด่ดูาว ซึ�งเป็นที�อาศยัของโนบิตะนั �น จะมีการจดุโคมไฟไว้ที�ทางเข้าที�ชั �นลา่งสดุของตกึ แตว่า่

แสงไฟอนัสวา่งจ้าได้ขดัขวางการนอนของโนบิตะทําให้นอนไมห่ลบั และถึงแม้วา่โคมไฟจะไมไ่ด้สอ่งมาที�หน้าตา่งของ

ห้องโนบติะโดยตรง แตแ่สงก็ยงัสามารถสะท้อนจากหน้าตา่งห้องอื�นเข้ามายงัห้องของโนบิตะได้เสมอๆ จากการคบัแค้น

ใจที�ไมไ่ด้นอน โนบิตะจงึต้องการหาทางผอ่นคลายเพื�อปลอบใจตนเองขึ �น คือโนบติะต้องการทราบว่ามีห้องใดบ้างที�ถกู

ทรมานในแบบเดียวกนั (คือแสงของโคมไฟไฟสอ่งเข้าห้องเชน่กนั)  โนบิตะได้ขอร้องให้คณุชว่ยเหลือเขาในการ

แก้ปัญหานี � และคณุรู้ดีวา่ถ้าคณุไมช่ว่ยโนบติะแล้วละ่ก็ คณุก็จะต้องอดนอนเชน่กนัจนกวา่คณุจะแก้ปัญหานี �ได้ 

โนบิตะอาศยัอยูใ่นอาคาร B ซึ�งอาคารนี �มีทั �งหมด n หน้าตา่ง, โคมไฟจะแขวนอยูที่�กําแพงที�ตําแหนง่ตํ�าสดุของ

อาคารนี �, ในฝั�งตรงข้ามกบัอาคาร B จะเป็นอาคาร C ที�ตั �งหา่งออกไป 10 เมตรพอดี, แนวกําแพงของอาคาร C จะเป็น

ระบาบที�ขนานกนักบัแนวกําแพง (แนวระนาบ) ของอาคาร B โดยอาคาร C มีหน้าตา่งทั �งหมด m บาน 

โคมไฟจะสอ่งแสงดงัที�คณุคาดการณ์ไว้ คือ จะส่องแสงเป็นแส้นตรงออกจากโคมไฟ และเมื�อแสงโคมไฟกระทบกบั

หน้าตา่ง, แสงจะสะท้อนออกตามกฎการสะท้อนคือมมุตกกระทบเท่ากบัมมุสะท้อน 

เราขอกําหนดระบบแกนคูลํ่าดบั (coordinate system) แบบใหมข่ึ �นเพื�อความสะดวก คือ แตล่ะกําแพงจะมี

ระบบแกนคูลํ่าดบัเป็นของตวัเอง สําหรับแนวกําแพงของทั �งสองอาคารนั �น แนวแกน X จะหมายถึงแนวนอนและ

แนวแกน Y จะหมายถึงแนวตั �งและแกนของทั �งสองอาคารจะมีขนาดความยาวเทา่กนั จดุ (0,0) ของทั �งสองอาคารจะ

อยูต่รงกนั (มีระยะหา่ง 10 เมตรพอดี), ขอบของหน้าตา่งทกุบานของทั �งสองอาคารจะวางตวัในแนว X-Yนี �, แสงจะถกู

สะท้อนได้ถ้าแสงตกกระทบกบัพื �นที�ภายในหน้าตา่ง และจะถกูดดูซบัไว้ (ไมส่ะท้อน) ที�ขอบของหน้าตา่ง, ไมมี่พื �นที�

ภายในของหน้าตา่งคูใ่ดๆ ในอาคารเดียวกนัที�ซ้อนทบักนั, โคมไฟตั �งอยูที่�ตําแหน่ ง(0,0) ของอาคาร B ซึ�งจะไมเ่ป็น

ขอบหรืออยูใ่นภายในหน้าตา่งบานหนึ�งบานใด 

 

ข้อมูลนําเข้า 

บรรทดัแรก รับจํานวนเตม็สองจํานวน n และ m (1 ≤ n, m ≤ 600) คั�นด้วยช่องวา่ง ที�แสดงถึงจํานวนของหน้าตา่ง

ของอาคาร B และอาคาร C ตามลําดบั 

ตอ่มาอีก n บรรทดั จะรับตําแหนง่ของหน้าตา่งแตล่ะบานของอาคาร B โดยในบรรทดัที� i+1 จะหมายถึงหน้าตา่งบานที� 

i ของอาคาร B ซึ�งประกอบด้วยจํานวนเตม็ 4 จํานวนคือ x1i, y1i, x2i, y2i คั�นด้วยช่องวา่ง (1 ≤ x1i < x2i ≤ 1000; 1 

≤ y1i < y2i ≤ 1000) โดยตําแหนง่ลา่งซ้าย และ บนขวา ของหน้าตา่งในหนว่ยเมตรคือ (x1i,y1i) และ (x2i, y2i) 

ตามลําดบั 

ตอ่มาอีก m บรรทดั จะรับตําแหนง่ของหน้าตา่งแตล่ะบานของอาคาร C ในทํานองเดียวกนั 

 
 
 



 

ข้อมูลส่งออก 

บรรทดัแรก ให้แสดงจํานวนหน้าตา่งของอาคาร B ที�มีแสงสอ่งถึง (โจทย์การันตีวา่จะมีอยา่งน้อยหนึ�งหน้าตา่งที�ถกูแสง

สอ่งถึงเสมอ ซึ�งคือหน้าตา่งของโนบิตะนั�นเอง) 

บรรทดัที�สอง ให้แสดงหมายเลขหน้าตา่ง (เริ�มนบัจาก 1) ทั �งหมดของอาคาร B ที�ถกูแสงสอ่งถึง ในลําดบัเพิ�ม คั�นด้วย

ชอ่งวา่ง 

 

ตัวอย่าง 

ข้อมลูนําเข้า ข้อมลูสง่ออก 
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2 
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คาํอธิบาย 

แสงจะเริ�มสอ่งจากตําแหนง่ (0,0) และเข้าไปในหน้าตา่งบาน

แรกของอาคาร B เมื�อสะท้อนจากหน้าตา่งบานแรกของอาคาร 

C ที�ตําแหนง่ (0,1.5) ในแกนคูลํ่าดบัของอาคาร C (แนวกําแพง 

C) และกลบัไปที�อาคาร B ที�ตําแหนง่ (0,3) ของแนวกําแพง B 

แสงจะเข้าไปหน้าตา่งที�สองของ B ภายหลงัจากการสะท้อน 3 

ครั �งโดยการสะท้อนครั �งที� 3 คือสะท้อนที�แนวกําแพง C ที�

ตําแหนง่ (0,4.5) และกลบัมาที�อาคาร B ที�ตําแหนง่ (0,6) และ

ไมมี่แสงสอ่งไปถึงหน้าตา่งบานที� 3 ของอาคาร B,  ในกรณีนี �

หน้าตา่งทั �งสามบานของอาคาร C ถกูแสงส่องถึงทั �งหมด 
 

 
 


